

## 跟進中西區及離島區社會保障辦事處職員確診武漢肺炎之事宜

### 背景

我們於 2 月 13 日晚上得悉，香港第 53 宗確診的 37 歲男子是中西區及離島區社會保障辦事處職員，而位於西營盤德輔道西 246 號東慈商業中心 3 樓的中西區及離島區社會保障辦事處，當晚開始停止運作及關閉。

從衛生防護中心資料得知，該職員曾於一月二十六日晚上（年初二）與早前確診的三名病人（第 46、48 及 49 宗個案）於北角明星海鮮酒家一同出席聚餐，於二月八日出現發燒，二月九日向私家醫生求診，二月十二日到律敦治醫院求醫並入院接受治療。

我們於二月十四日早上到訪東慈商業中心，得知東慈方面已即晚凌晨時分進行消毒及限制部份進出。我們亦得知社署該中心由農曆新年後只維持有限度服務，主要透過電話預約有限度處理個案。然而，我們有以下的擔心。

由於中西區及離島區社會保障辦事處的服務地區範圍為中西區一帶，故此自農曆新年過後二月八日該職員開始發燒的期間，屬於潛伏期，對區內曾接觸過該辦事處的街坊，尤其是接觸過該職員的街坊有一定潛在危險。居民亦多次詢問該職員有否在那個期間到過任何人煙密集的地點（例如食店等）。

此外，於東慈商業中心內之商戶及職員亦表示擔心，包括有查詢有關消毒的詳情，中央冷氣系統的情況，以及希望了解二月八日送院前會否於區內造成大廈內或社區傳播的相關風險。

### 問題

- (1) 請社署透露，該員工曾於農曆新年後哪些日子在東慈上班工作，以及透露有否到訪任何區內人流密集之地方，以方便市民查證

自己是否有機會接觸到相關個案。

- (2) 請問社署有沒有主動聯絡該職員曾經接觸過的市民？確保他們的知情權？以及提醒有潛在風險？
- (3) 衛生防護中心如何評估此個案於工作期間造成任何社區傳染的可能？包括在工作期間傳染及其他社署同事，又或者傳染給市民的可能，又或對大廈其他商戶的任何潛在影響？
- (4) 我們於 2 月 14 日向東慈商業中心查詢，當時對方表示未有衛生署或社署聯絡他們商討防疫安排，請問衛生署及社署及後有否主動聯絡東慈商業中心商討？
- (5) 由於是次社署職員的個案對於東慈商業中心其他商戶及使用者造成很大影響，包括很多租戶表示不能開門營業，生計大受打擊。對此，政府會否對受影響的租戶有任何支援？例如與業主商討免租的可能性？

#### 動議

- (1) 社署應公佈該員工曾於農曆新年後哪些日子在東慈上班工作，以方便市民查證自己是否有機會接觸到相關樓層或個案。
- (2) 要求社署及衛生署主動聯絡該職員曾經接觸過的市民，及進行社區傳染的評估。
- (3) 要求政府與東慈商業中心內的其他受影響之租戶商討支援措施。

動議人：黃永志

和議人：張啟昕

文件提交人：黃永志、張啟昕、任嘉兒、鄭麗琼、彭家浩、楊浩然、  
葉錦龍、黃健菁、何致宏、伍凱欣、梁晃維、吳兆康、  
許智峯

2020 年 2 月 18 日